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1. Explique el error que contiene la siguiente afirmación: Una empresa decidida a maximizar sus beneficios siempre cobrará el precio más alto que soporte el mercado. Formule el resultado correcto y utilice el concepto de ingreso marginal para explicar la diferencia entre la afirmación correcta y la incorrecta.
Una empresa decidida a maximizar sus beneficios cobrará el precio correspondiente a la demanda donde su costo marginal se iguale al ingreso marginal. O de otra forma donde la última unidad de producción lo deje indiferente entre producirla o no.

2. El monopolio, dadas sus características siempre obtendrá utilidades tanto de corto plazo, como de largo plazo. Por lo tanto, la única opción de disminuir estas utilidades es mediante los impuestos.

Los monopolios distorsionan de la misma forma que un impuesto, elevando el precio y disminuyendo la cantidad de equilibrio, por lo que poner un impuesto no soluciona el problema sino que mas bien lo agrava. Por otra parte existen distintos mecanismos para disminuir las utilidades del monopolio, regulaciones que pueden consistir en fijaciones de precio, cantidad mínima, leyes antimonopolios..etc…
3. La eficiencia económica de la teoría micro, dice que para las empresas es óptimo, si quieren maximizar sus utilidades, producir en el nivel donde IMg=CMg. Esto es independiente de si estamos en competencia perfecta o Monopoly.

Verdadero, este hecho se observa con mayor claridad en un monopolio, dado que la demanda que enfrenta tiene pendiente. Bajo competencia perfecta suponemos que la demanda que enfrenta un productor es completamente elástica, es decir, a un precio dado puede venderlo todo, pero sobre ese precio, nada
4. Para un monopolista siempre será mejor que su bien tenga una demanda mas elastica, esto le permitirá lograr mayores niveles de utilidades.

Falso, al haber una demanda más elástica por el bien, el mark-up que puede ser cobrado es menor.

P=Cmg(1+1/ed)

Gráficamente la pendiente que enfrenta es menor, luego la diferencia entre el ingreso marginal y la demanda también lo será. A mayor elasticidad de demanda del bien la cantidad de equilibrio monopólica se desvía más del equilibrio competitivo.

5. Una sociedad anónima de tipo monopólica siempre podrá distribuir utilidades a sus accionistas, debido a que tiene el poder de fijar el precio del producto, y con ello obtener ganancias anormales.

Las ganancias del monopolio vienen por otro mecanismo, y es que pueden fijar la cantidad, menor a la de equilibrio según la regla de cmg=img, luego hay una mayor disposición a pagar y se apropia del excedente del consumidor. No fija precio.

6. La discriminación de primer grado permite que los consumidores estén mejor, ya que ahora se llega a una solución competitiva.
La sociedad como un todo está mejor, debido que ya no hay pérdida de bienestar social, la cantidad de equilibrio competitivo es igual a la monopólica. Pero el consumidor no está mejor porque todo el excedente se lo apropia el productor monopólico.

Ejercicios

1. The Loco´s Bielsa Company tiene unos costos fijos de producción de $100.000, mientras que cada unidad cuesta $600 de trabajo y $400 de materias primas y combustible. A un precio de $3000 nadie consume la producción de la compañía, pero por cada reducción de $10 en el precio las ventas aumentan en $1000 unidades. Suponga que The Loco´s Bielsa es un monopolio.

a) Calcule el costo marginal de Bielsa

Costo Total: 100.000+(600+400)*Q

Coso Marginal: 600+400
CMG=1.000
b) Calcule el ingreso marginal

Demanda:

P=A+BQ

En P=3.000 ( Q=0

3.000=A+B*0 ( A=3.000

ΔP/ΔQ=-10/1000=B

P=3.000-0,01*Q

Ingreso Marginal:

Ingreso=P*Q

           =(3.000-0,01*Q)*Q

ΔIngreso/ΔQ=3.000-0,02*Q

IMG=3.000-0,02*Q

c) Calcule el precio y la cantidad de monopolio. Con esto estime las utilidades del Loco Bielsa.

Ingreso Marginal = Costo Marginal

3.000-0,02*Q=1.000

( Q*=100.000

Para encontrar el precio reemplazo en la demanda

P=3.000-0,01*100.000

P=2.000
Utilidades= P*Q-Costo totales

Costos totales=100.000 + 1.000*100.000

Utilidades=200.000.000- 100.100.000

Utilidades=99.900.000

2. En el mercado de la educación superior supongamos que los postulantes son los demandantes y las instituciones que imparten educación superior son los productores de educación. La Universidad “U” es un monopolio porque sólo ella imparte una alta calidad de educación. Dentro de los postulantes a aquellos que les fue bien, tienen menor demanda por la “U” por que tiene otras opciones, en cambio, aquellos que no fue tan bien tienen una mayor demanda por la “U”.

Demanda:

Estudiantes con excelencia académica

P=100-0,8*Q

Estudiantes en general
P=200-3*Q

Costos
CTotal=8000+30*Q+0,25*Q2

a) Encuentre la demanda sin discriminación.
CMg=30+0,5Q

Suma horizontal de demandas
2 tramos

Q=  200/3-P/3          

Si p>100

      100/0,8-P/0,8+200/3-P/3
Si p<100

Suma horizontal de IMg

Imgtotal=IMgE+IMgG 

IMgE=100-1,6*Q

IMgG=200-6*Q

2 tramos

IMgT=  200-6*Q             si p>100
            95,8-1,3*Q      si p<100
IMgT=CMg
95,8-1,3*Q =30+0,5*Q
Q*=36,55

b) Encuentre la demanda discriminando precios

Ahora la institución puede discriminar precios

Luego saca los equilibrios por separado.

IMgE=CMg

100-1,6*Q=30+Q

Qe*=26,9

En ddaE ( Pe=78,46

IMgG=CMg

200-6*Q=30+Q

Qg=24,28 

En ddaG ( Pg=127,14
Qt*=24,28+26,9=51,22

Qt*>Q*

c) ¿Cómo puede la universidad cobrar distintos precios?

Puede instaurar un sistema de becas, el cual rebaje el arancel para aquellos alumnos que presentan excelencia académica.

d) Calcule y grafique la ganancia en bienestar

En este tipo de discriminador puede haber mejoras de bienestar o empeoramiento de bienestar. Hay que calcular cuantos alumnos entrarían a la universidad y a qué precio para ambos tipos de alumnos, para calcular su excedente. Luego comparar la pérdida social ex ante de la discriminación y después.
Antes de discriminación

Después de discriminación.

EXC_excelencia=((100-78,46)*26,9)/2=289,71

EXC_general =((200-127,14)*24,28)/2=884,52

